

Обзор печати

Шире освещать подготовку к выборам народных судов

16 декабря 1951 года состоятся выборы народных судов Российской Федерации. Выборы народных судов — большое политическое событие в жизни страны. Трудящиеся будут избирать орган Советского государства, стоящий на страже интересов социалистической Родины и народа, охраняющий общественную собственность, активно участвующий в коммунистическом воспитании трудящихся.

Партийными и советскими организациями ведется большая предвыборная работа. Важную роль в этой работе играет местная печать — городские и районные газеты.

Активно участвует в подготовке к выборам беловская городская газета «Знамя ударника». Со дня опубликования Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О проведении выборов народных судов РСФСР» она систематически, из номера в номер публикует материалы, посвященные подготовке выборов. В передовых статьях «Выборы народных судов», «Шире размах политической работы в массах», «Предвыборные собрания избирателей» газета разъясняет читателям подлинный демократизм советского народного суда и его роль в коммунистическом строительстве, рассказывает о массово-политической работе партийных организаций, показывает антинародную сущность суда буржуазного.

«Буржуазный суд» — пишет газета, — служит не интересам народа, а интересам господствующих классов, магнатам капитала. Там суд, так же как армия и полиция, является орудием угнетения трудящихся, орудием террора против борцов за мир и дружбу между народами.

Газета отмечает возросшую активность агитколлективов и агитаторов, рассказывает, как на предприятиях, на избирательных пунктах, по месту жительства населения агитаторы читают и разъясняют избирателям Положения о выборах, доклад тов. Берия на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 года, проводят беседы на международные темы.

Редакция не ограничивается информационными сообщениями о деятельности агитаторов. На страницах газеты публикуются рассказы самих агитаторов об опыте агитационной работы. Тов. Прищипа, работник треста «Беловуголь» много лет ведет политическую агитацию среди трудящихся поселка Бабаново. Про-

читав Указ о проведении выборов, он поспешил к избирателям.

«Встретили меня, как желанного гостя», — рассказывает он в газете. — На первой беседе я разъяснил присутствующим первую главу Положения о выборах народных судов РСФСР, подробно рассказал о порядке выдвижения кандидатов в народные суды и народные заседатели.

В передовой статье «Предвыборные собрания избирателей» и других материалах газета рассказывает о кандидатах в народные суды — гг. Сырлашевой, Варасине и Кащееве. На страницах газеты публикуются сейчас материалы, рассказывающие о трудовой и общественной деятельности кандидатов в народные заседатели: старшей стрелочницы станции Белово А. Г. Мироновой, станочника электровозного депо тов. Можгинского, штурманства строительного управления тов. Геталова и других. Многие материалы газеты отражают размах социалистического соревнования, развернувшегося в честь выборов.

Публикуя статьи, заметки, информации, посвященные выборам народных судов, газета «Знамя ударника» вооружает агитаторов необходимыми фактами и сведениями, раскрывающими подлинный демократизм советского народного суда, его теснейшую связь с массами трудящихся. Материалы газеты способствуют широкой агитации среди населения за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Страницы, посвященные подготовке к выборам, публикуют также районная газета «За сталинский урожай» и плановая районная газета «Победа».

«Ознаменуйте выборы народных судов новыми трудовыми успехами!» — под таким общим заголовком газета «За сталинский урожай» помещает подборку статей и заметок, рассказывающих о самоотверженном труде колхозного крестьянина в дни избирательной кампании. Материалы газеты «Победа» показывают, как коммунисты и беспартийные в народных судах и народных заседаниях лучших людей района, передовых тружеников советской деревни.

Подготовка к выборам проходит в обстановке большого политического и трудового подъема трудящихся. К сожалению, некоторые газеты очень слабо отражают на своих страницах этот подъем, не проявляют инициативы в освещении избира-

тельной кампании. Лишь одной передовой статьей, говорящей о выборах, ограничилась прокопьевская районная газета «Сталинский путь». Ничего не пишет о выборах тройная районная газета «Звезда».

Выполняя свою роль коллективного агитатора, пропагандиста и организатора, городские и районные газеты должны в каждом номере широко освещать подготовку к выборам. Задача газет заключается в том, чтобы последовательной агитацией в области в народных судах и народных заседаниях кандидатов, выдвинутых общими собраниями трудящихся и общественными организациями, еще более укрепить блок коммунистов и беспартийных, обеспечить активное участие в выборах всех избирателей.

Обязанность газет — ознакомить трудящихся с принципами деятельности советского суда, рассказывать о его месте в системе государственных органов, о его значении в укреплении социалистической законности, в борьбе с частнособственническими пережитками в сознании людей, о его воспитательной и карательной функциях. Наряду с этим следует подвергать деловой критике недостатки, которые имеются еще в практической деятельности отдельных судов.

Местные Советы ведут сейчас большую организационно-техническую подготовку к выборам. Созданы избирательные пункты, вывешены списки избирателей, готовятся помещения для голосования. Городские и районные газеты должны своевременно выявлять и критиковать недостатки, популяризировать примеры добросовестной, инициативной работы при подготовке к выборам.

Партийные организации Кузбасса накопили большой опыт политической агитации. Необходимо, чтобы этот опыт был широко освещен на страницах газет. Критикуя недостатки в постановке агитационной работы, газеты окажут действительную помощь партийным организациям в повышении ее качества и идейного уровня.

Первоочередная задача газет в период подготовки к выборам состоит также в том, чтобы показать героический труд рабочих, колхозников, интеллигентов, содействовать широкому распространению опыта новаторов производства, еще более широко развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу дня выборов.

Важная форма помощи агитаторам

(Письмо коммуниста)

Большую помощь в работе оказывают нам, агитаторам, семинары. Участие в семинаре помогает мне представить задачи, которые являются в данное время главными в агитационной работе. В ходе семинаров мы получаем примерную тематику предстоящих бесед, знакомимся с опытом других агитаторов.

В этом году на шахте имени Сталина семинары проводятся регулярно и в две смены, чтобы каждый агитатор мог присутствовать на занятиях.

На очередном семинаре секретарь парткома тов. Пешков рассказал о задачах агитаторов в период избирательной кампании. В этом докладе содержалось много интересного фактического материала. Я записал наиболее яркие факты и примеры, а затем использовал их в своих беседах. Так же поступают и другие наши агитаторы. Они серьезно относятся к семинарам охотно их посещают, внимательно слушают доклады и лекции, ведут необходимые записки.

Получив на семинаре ряд ценных указаний по методике проведения бесед, я стараюсь использовать их на практике.

Готовясь к беседе с избирателями, я подбираю наиболее яркие материалы из газет, журналов, составляю конспект, насыщенный конкретными примерами. Результат такой подготовки полностью сказывается на беседе — она вызывает интерес у рабочих и членов их семей. Домохозяйка М. А. Салихова, инвалид первой мировой войны М. Ф. Заботинский и другие слушатели часто задают мне интересные их вопросы.

Следует, однако, сказать, что круг вопросов, включаемых в план семинаров, у нас ограничен. Надо ставить на семинары более разнообразные вопросы и добиваться, чтобы изучение их было глубоким. К активному участию в работе семинаров необходимо привлекать всех агитаторов, помогать им устранять имеющиеся недостатки в агитационно-массовой работе среди трудящихся. Особенно важно это сейчас, в ходе подготовки к выборам народных судов РСФСР.

И. МИГУЛЕВ.

В помощь агитатору

Роль советского суда в коммунистическом воспитании трудящихся

Советский народ под руководством большевистской партии, выполняя генеральное предначертание товарища Сталина, победоносно осуществляет переход от социализма к коммунизму. Советские люди, занятые мирным социальным трудом, возводят величайшие стройки коммунизма, превращают в жизнь величественный сталинский план преобразования природы. Небывалыми темпами растет хозяйственная мощь нашей социалистической Родины.

Построение коммунистического общества предполагает не только создание обильных материальных благ, но и создание изобилия духовной культуры, достижение высокого уровня коммунистической сознательности трудящихся масс.

Коммунистическое воспитание означает дальнейшее повышение идейно-политического и культурного уровня наших трудящихся, полное искоренение пережитков капитализма в сознании людей.

Капитализм веками воспитывал в человеке самые низменные инстинкты, частнособственнические взгляды, стяжательство, эгоизм, расовую ненависть, суеверие и т. д., ликвидация которых потребует значительного времени.

Трудящиеся СССР в подавляющей массе стали активными и сознательными строителями коммунизма. У них в основном исчезли старые навыки и привычки.

Все это, однако, не означает, что уже полностью покончено со всеми про-

явлениями старого сознания. Остатки старого, капиталистического сознания еще сохраняются в нашем обществе и представляют собой серьезное препятствие на пути движения вперед.

Наличие пережитков капитализма в сознании людей в стране, где для их существования нет никаких социальных-экономических условий, объясняется тем, что сознание людей в своем развитии отстает от материальных условий их жизни, а также и тем, что капиталистическое окружение в целях ослабления социалистического общества изнутри и подрыва мощи Советского государства, старается пиять и поддерживать эти пережитки.

Вся идеологическая работа большевистской партии направлена на воспитание трудящихся масс в духе коммунизма. Тысячи советских людей своей беззаветной преданностью Родине, своим вдохновенным трудом показали, насколько велики уже успехи гигантской работы по воспитанию нового человека.

Коммунистическое воспитание масс, борьба за преодоление пережитков капитализма в сознании трудящихся ведется мерами убеждения, путем большой массово-политической работы, дальнейшего усиления идеологической работы: Школа, печать, кино, радио, художественная литература и т. д. воспитывают трудящихся в духе коммунистической сознательности. Руководящая и направляющая роль в деле воспитания советского народа принадлежит большевистской партии. Комсомол, профсоюзные и другие общественные организации являются помощ-

Очередной номер «Блокнота агитатора»

Вышел из печати и рассылается по спискам одиннадцатый номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации Кемеровского обкома ВКП(б).

В номере докладчиком, пропагандистам и агитаторам в вечернее опубликована редакционная статья «Демократические основы организации и деятельности советского суда».

Под рубрикой «Из опыта работы» в номере помещена корреспонденция парткома ЦК ВКП(б) на шахте «Каптанская» треста «Молотовуголь» тов. М. Бобылева о борьбе горняков за экономию и статью секретаря Леннока-Кузнецкого горкома ВКП(б) тов. А. Лыткина «О дифференцированном руководстве агитационно-массовой работой».

В номере публикуются также факты и факты о росте культуры трудящихся сталинского Кузбасса.

«Блокнот агитатора» печатает примерную тематику бесед для агитаторов на декабрь 1951 года.

Хорошие семена — основа высокого урожая!

Члены укрупненной сельскохозяйственной артели имени Маленкова, Тажинского района (председатель тов. Черновец), засыпала все семена зерновых культур, перевыполнив установленное задание. 3988 центнеров семенного зерна очистили на клеюнах, веялах и ветродульках.

Колхоз полностью обеспечил себя также семенами гречихи, гороха, рожьки, многолетних трав и злаков на хранение 1400 центнеров картофеля.

Сейчас колхозники приступили к окончательной очистке и сортировке семенного материала.

По-хозяйски готовят семена в весеннему севу колхозники сельхозартели имени Ленина. Засыпка семян пшеницы и овса и первичная очистка их закончены еще в сентябре. Чтобы быстрее подготовить семена, были пущены в ход все имеющиеся зерноочистительные машины «ВМ-2», «ОС-1» и т.п.

Дружно приступили к подготовке семян зерновых культур полководческие бригады гг. Нестеренко и Сивец в колхозе имени Ворошилова. Все зерно здесь было своевременно убрано с полей и сыпано в зернохранилище. На оборудованной у склада цементной площадке сейчас производится повторная очистка семенного материала.

Большую заботу о семенах проявляют участковые агрономы Тажинской и Ступинской МТС гг. Антонов, Минченко и Зудилина.

Однако в районе имеются отдельные предвзятые колхозы и бригады полководческих бригад, которые еще не навести порядка в семенном хозяйстве. Например, в колхозе «Победа», «Колос Октября» и имени Молотова в очистке и сортировке семян до сих пор не приступили.

Председатель колхоза имени Валентины тов. Шербаков допустил большие потери семенной пшеницы из-за того, что плохо организовал подготовку зерна из-под комбайнов. И теперь в этом колхозе еще не вывезено с токов и подвергается порче более 160 центнеров семенного овса.

Отдельные руководители колхозов не только не занимаются подготовкой семян к севу, но и допускают небрежное хранение их. Например, в сельхозартели имени Берия (председатель тов. Акатов) семенную пшеницу и овес засыпали в большой вазы вместо в дождь оборудованные амбары, причем толщина слоя семян достигает полутора—двух метров. Это может привести к понижению основных качеств и даже к порче семян. Однако тов. Акатов не организует очистки семян и разгрузку переполненных амбаров.

Руководители колхозов должны принять самые энергичные меры, чтобы быстрее очистить и бережно сохранить все семенное зерно — основу урожая будущего года.

И. КУЗНЕЦОВ, главный агроном Тажинского райсельхозтеда.

В плену благодушия

Важное значение имеет сейчас засыпка и обработка семян. Однако в Кемеровском районе некоторые колхозы плохо готовят к севу. Так, например, в сельхозартели имени Андреева из имеющихся 1100 центнеров пшеницы пригодны для посева только 200 центнеров. Семена овса засыпаны в десять раз меньше, чем требуется по плану. Весь семенной материал хранится небрежно. Сорные и влажные семена сыпаны в плохо накрытые амбары, снег попадает внутрь складов, семена увлажняются, что приводит к самосогреванию и снижению их качества.

В колхозе «Кузбасс» важная пшеница долгое время не сортировалась и испортилась. Предстоит сортировать 624 центнера семян, в которых на один килограмм зерна приходится более двух тысяч семян сорняков. Председатель колхоза тов. Покалев пошел эту важную работу на самотек.

В сельхозартели имени Молотова в пшенице и овсе, пропущенных через токи, засоренность в 20 раз превышала нормативную. В колхоз «Широкое поле» была доставлена машина «ОС-1» совершенно не отрегулированной. Однако это не обеспокоило ни участкового, агронома тов. Латышевского, ни главного агронома Кемеровской МТС тов. Еремцова. В результате после обработки на такой машине семена не отвечали нужным нормативам.

Редко проверяет регулировку машин и качество обработки семян главный агроном Быхаевской МТС тов. Наумович. В колхозе имени Багановича, обслуживаемом Быхаевской МТС, после обработки семян на зерноочистительной машине «ВМ-2» засоренность овса составила 163 сорняка на каждый килограмм.

Почему же это не тревожит работников райсельхозтеда и агрономов МТС? И. БУЛЬНОВА.

СВОДКА

ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА О ХОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ И КОМБАЙНОВ В МТС ОБЛАСТИ НА 1-е ДЕКАБРЯ (В первой колонке показан процент выполнения плана ремонта тракторов, во второй — комбайнов).

1. Ермаковская	55,6	—	26. Тарасовская	11,8	66,7
2. Кузнецкая	54,3	—	27. В.-Чебулинская	11,1	—
3. У.-Сергеевская	50,0	150,0	28. Зарубинская	10,0	50,0
4. Прокоевская	45,0	66,7	29. Худяковская	9,7	50,0
5. Пачинская	44,4	150,0	30. Горюновская	9,5	—
6. Топкинская	42,9	50,0	31. Марининская	9,1	—
7. Итатская	40,0	25,0	32. Тисюльская	8,3	300,0
8. Чеснокская	37,9	33,3	33. Черкасская	7,7	—
9. Поморевская	35,3	66,7	34. Бардацкая	7,7	—
10. Тардаванская	34,6	200,0	35. Лебедянская	7,4	—
11. Титовская	34,3	—	36. М.-Песчанская	7,1	66,7
12. Борочатская	30,0	—	37. Байкамовская	7,1	66,7
13. Кемеровская	28,9	100,0	38. Пермиковская	6,7	—
14. Литвиновская	28,0	—	39. Юргинская	6,7	—
15. Крапивинская	25,9	350,0	40. Копыловская	—	50,0
16. Копыловская	25,0	—	41. Кузнецкая	—	33,3
17. Ленинская	25,0	100,0	Троицкая, Трудоварьевская, Теллеровская, Артюховская, Барановская, Бачатская, Кулебакинская, Крапивинская, Прокоевская, Промышленовская, Первомайская, Судженская, Беркуловская, Кр.-Орловская, Ступинская, Тажинская, Пашковская МТС не выступили из ремонта ни одного трактора и комбайна.		
18. Некрасовская	23,5	—			
19. Сумская	23,3	—			
20. Чумайская	23,1	150,0			
21. М.-Сосновская	20,0	75,0			
22. Сталинская	18,8	—			
23. Улановская	12,5	—			
24. Ижморская	12,1	—			
25. Бурлаковская	12,0	100,0			

По городам и районам

В Промышленовском районе

УСПЕХИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

За отличное отправление поездов стрелочник тов. графину коллективу станции Промышленовской (начальник тов. Габдин) присуждено первое место в социалистическом соревновании и вручено переходящее красное знамя управления Томской железной дороги и дорожников.

Эти успехи достигнуты благодаря четкой, слаженной работе всего коллектива железнодорожников дежурной по станции В. Зарубин, старшая стрелочница В. Шухарева, составитель поездов С. Котельников и другие.

КОРМА ПОДВЕЗЕНЫ К ФЕРМАМ

Сутью и теплоту зимовку для общественного скота подготовили колхозники ряда сельскохозяйственных артелей района. Например, животноводы колхоза имени Карла Маркса к месту зимовки скота подвезли более 2000 центнеров грубых кормов. К животноводческим фермам колхоза «Путь к коммунизму» подвезен двухмесячный запас кормов.

ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ

Намного вырос за последние годы рабочий поселок ст. Промышленовская. Появились новые улицы, благоустроены дворы — только за последние три года в поселке построено 660 индивидуальных домов.

Ныне новоселье справили более 100 семей рабочих и служащих, 80 застройщиков помогло государство, выдало для строительства долгосрочные ссуды.

Большое строительство ведется и в селах района. 130 семей колхозников отпраздновали 34-ю годовщину Великого Октября в новых домах. Кроме того, за этот год в колхозах и совхозах построено и сдано в эксплуатацию более 60 производственных объектов.

НОВАЯ СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА

В селе Лебеди осенью этого года открылась сельская библиотека. За короткое время она привлекла более 280 читателей.

Библиотекарь — комсомолка Любовь Мирошниченко умело пропагандирует книги среди колхозников и работников МТС, организует беседы. Жители села охотно посещают библиотеку. Лебедевская библиотека уже насчитывает более 1000 книг политической, художественной и научно-технической литературы.

Такие же библиотеки работают в Окунево и Плотиново.

РАДИОФИКАЦИЯ КОЛХОЗНЫХ СЕЛ

До войны в Промышленовском районе имелось всего 100 радиоточек. Теперь их — около 2200.

В этом году радиифицировано село Каалинское, где расположен колхоз имени Калинина. Установлен новый колхозный радиоузел мощностью на 400 радиоточек в укрупненной сельхозартели «Победа». Ранее такие же радиоузлы сооружены в колхозах имени Буденного и имени Молотова.

И. ЧЕРВОВ, В. ГОНЧАРОВ.

Профилактика на заводе

СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасса»). В новом четырехэтажном помещении бытового комбината прокатных делов Кузнецкого металлургического завода оборудуется и на днях откроется заводской профилакторий. В нем металлурги смогут после работы принять гигиенический душ, улескаться и сервировать ванны, разные электроприборы, в том числе облуживание кварцев.

Профилакторий оборудован современной физиотерапевтической аппаратурой.

те решительного вмешательства международной общественности судебных преследование доктора Дюбуа было прекращено.

Подлинно народный суд социалистического государства всей своей деятельностью «воспитывает граждан СССР в духе преданности Родине и делу социализма, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, дисциплины труда, честного отношения к государственному и общественному делу, уважения к правам социалистического общества».

Наш советский суд, вся его деятельность построены на самых демократических принципах. Важнейшим из них является принцип выборности судов. Советские люди выдвигают из своей среды самых лучших, самых достойных, поручая им отправление правосудия.

Участие широких народных масс в отравлении правосудия является важнейшим воспитательным фактором, оно дает возможность тысячам советских людей пройти практическую школу государственной работы. Судьи о своей работе отчитываются перед избирателями. Отчетные собрания, на которых трудящиеся оценивают работу суда, указывают на имеющиеся недостатки и вносят предложения об их устранении, являются большой школой воспитания масс.

В капиталистических странах проводится последовательное ограничение принципа гласности. Современный буржуазный суд предпочитает творить свои грязные дела при закрытых дверях.

В нашей стране последовательное осуществление принципа гласности имеет громадное воспитательное значение. Советский гласный суд превращается в орудие пропаганды советского права, правовых устоев нашего общества.

Непримиримая борьба с преступностью — главная задача советского суда. Разбирая конкретное дело о том

лам, чтобы повысить культурный уровень своей жены? Чем вы помогли ей?» — «Ничем, я все время очень занят».

Суд долго и терпеливо склоняет супругов к примирению, разъясняет мужу, что несправедливо так отталкивать жену — другу жизни, матери его детей за то, что она дала ему возможность учиться, стать инженером; что дети, в случае развода, будут лишены отцовской ласки и не будут уважать такого отца. В результате большой работы, проведенной судом, примирение супругов состоялось.

В тех же случаях, когда в народном суде примирение супругов не достигнуто и вышедший суд рассматривает дело уже о расторжении брака, он расторгает брак лишь тогда, когда дальнейшее его сохранение «будет противоречить принципам коммунистической морали и не может создать нормальных условий для совместной жизни и воспитания детей.» (Постановление Пленума Верховного Суда СССР от 18 сентября 1949 года).

Советское государство всемерно осуществляет защиту интересов детей, строго следит за тем, чтобы воспитывались они достойными гражданами своей социалистической Родины.

В один из участков народного суда г. Кемерово поступил акт отдела народного образования о том, что гражданин Н. не выполняет своих родительских обязанностей и совершенно не занимается воспитанием детей. Нигде не работая, она отсыпала своих детей к соседям, выполнял различные мелкие работы. Поэтому дети не имели возможности учиться в школе.

Суд рассмотрел это дело, лишил Н. родительских прав и направил детей в детский дом.

Таким образом, всей своей деятельностью советский суд активно содействует строительству новой коммунистической жизни, способствует дальнейшему укреплению Советского государства, новой коммунистической культуры и быта.

И. ИВАНОВА, И. ЧЕП.

За досрочное выполнение плана 1951 года! Шахтком и вопросы циклической работы

Из месяца в месяц растет сверхплановый счет угля, добытого горняками шахты № 4. С начала года они отгрузили в поларктике Родины более 19 миллионов сверхпланового топлива. Обязательство, принятое в письме шахтеров товарищу Сталину, выполнено досрочно.

Победа не пришла сама собой. С 1 августа в шести забоях шахты организована работа по графику циклической. Передовая технология и явилась тем основным условием, которое обеспечило коллективу высокий успех.

Новый метод организации труда потребовал от горняков коренной перестройки всего технологического процесса угледобычи. По опыту дюнейских шахтеров большое место в намеченных на шахте организационно-технических мероприятиях было отведено механизации. Многие горные машины заменены более совершенными, в некоторых случаях установлены дополнительные механизмы. Всего на циклических участках заменено более 70 комплектов забойного оборудования.

График циклической заставил значительно улучшить производственный контакт между всеми звеньями шахты. Для того, чтобы обеспечить этот контакт, был составлен сводный общешахтный график.

При проведении организационно-технической перестройки руководители шахты, партийная и профсоюзная организации постоянно руководствовались указаниями товарища Сталина, что успех дела в конечном счете решают люди, кадры. Поэтому основное внимание было уделено работе с людьми. Большую роль в этом сыграла профсоюзная организация во главе с шахтным комитетом (председатель тов. Дмитриев).

Борясь за внедрение нового технологического процесса, шахтный комитет сделал правильный вывод, что график циклической может быть полностью освоен лишь тогда, когда все исполнители поймут его целесообразность и каждый хорошо будет выполнять порученное ему дело.

В первую очередь шахтком совместно с администрацией провел большую разъяснительную работу среди низового и среднего командного состава. Были организованы специальные занятия с начальниками участков по изучению новой технологии и составлению графика циклической. Пятидневные семинары и дополнительные консультации, проведенные с горными мастерами и бригадами, повысили их знания, помогли познать ответственность за работу каждой смены.

Новая преимушество нового метода работы, бригады и горные мастера стали рьяными пропагандистами его среди рабочих.

Большая разъяснительная работа проведена с непосредственными исполнителями графика — шахтерами. Она была направлена на разъяснение новых форм организации производства, прогрессивных норм выработки и новых расценок.

Можно без преувеличения сказать, что весь профпатризм был мобилизован на разъяснение шахтерам того преимуществ, которое дает график циклической.

Но особенно большую роль в пропаганде передовой технологии сыграл наглядный показ итогов работы по-новому.

Если ранее преимущество нового метода труда доказывалось на примерах работы горняков Донбасса, то теперь рабочие в этом убеждались на своей собственной практике.

С 1 августа в раскоманированных шахтах на специальной таблице регулярно отомасштабировано выполнение нормативов циклической участками за каждые сутки. Бригады забойщиков тов. Орлова работала илоко. На пятиминутках, проводимых во время наряда, рабочим часто объяснялись причины за срыв угледобычи. Забойщики здесь были опытные, но на участке № 4 доставало слаженности и организованности. Хота бригада и выполняла план на 101 процент, горняки чувствовали, что этот успех непрочен.

В графике циклической горняки бригады увидели тот ключ, который поможет им прочно стать в число лучших. Они активно включились в его подготовку и освоение. В первый же месяц работы по графику эта бригада была названа в числе передовых. Успехи окрепших шахтеров. Они стали работать еще лучше. Об этом всему коллективу горняков говорил таблица.

Из записей на доске показателей горняки видели, как график циклической улучшает и их материальное благосостояние. На примерах отдельных рабочих ежедневно показывалось, как по сравнению с прошедшим месяцем растет заработная плата при выполнении нормативов циклической.

Шахтком с первых же дней взял под неслышимый контроль работу циклической участков. Ни один срыв графика не остался незамеченным.

Коллектив участка № 6 с первых же дней показывал хорошие результаты. Но вот один день он не дал цикла. Это вызвало тревогу у работников шахткома. Тов. Дмитриев направил на участок комиссию для выяснения причин. Оказалось, что щит был смонтирован из нестандартного леса, и из-за этого произошла авария.

Шахтком обратился в тост «Кагановичуголь» с требованием снабдить шахту только стандартным лесом.

На профсоюзной конференции были подведены итоги работы на основе передовой технологии. Особенно хороших результатов добился коллектив участка № 8, давший 3,2 цикла сверх норматива. Ему присуждена премия и переходящее красное знамя объема профсоюза и комбината. Наимого снизилась себестоимость угля. На участке № 3, например, она понижена на 2 рубля 88 копеек, на участке № 6 — на 1 рубль 52 копейки на тонну угля.

Значительно повысился и заработок шахтеров. Только за выполнение нормативов циклической рабочим и инженерно-техническим работникам выплачено 64-500 рублей премиальных. Забойщик тов. Огненко выполнил месячную норму на 144 процента. Его заработок составил 3.760 рублей, из них 972 рубля — за выполнение нормативов циклической. Если заплатьщик тов. Барабанников раньше зарабатывал 1249 рублей в месяц, то теперь он получил 2904 рубля. На сотни рублей больше заработал лесодоставщик тов. Кабиров и многие другие.

Большую работу провел шахтком по разъяснению решения VI пленума ВЦСПС

о новых условиях социалистического соревнования.

Теперь каждый рабочий знает, что победителем в соревновании может быть только тот, кто наряду с количественными имеет и хорошие качественные показатели.

Провела и жизнь решение ВЦСПС, шахтный комитет проверил, в каком состоянии находятся горные выработки на циклических участках. Выяснилось, что на участке № 8 перекрывают норматив циклической, но плохо работает о выполнении плана веления горных работ. Между слоями отсутствует корка угля, в одном забое отсутствует второй выход, конвейерный шпек захлаплен и т. д.

В тот же день состоялось расширенное заседание шахтного комитета, на которое были приглашены все начальники участков. Резкой критике были подвергнут порочный метод работы руководителей участка № 8. От администрации шахты, начальника участка тов. Нестеренко и председателя участкового комитета тов. Батушко потребовали немедленно устранить недостатки и в недельный срок навести на участке образцовый порядок.

А через несколько дней тов. Балканов по поручению шахткома проверил, как выполняется это решение. Такая оперативность и строгий контроль подтягивают всех членов профсоюза, заставляют в срок выполнять решения шахткома.

Хорошо налажено на шахте подведение итогов соревнования. На каждом участке председатели участковых комитетов совместно с начальником участка регулярно заполняют доску показателей. В раскоманированной шахте ежедневно вывешиваются результаты соревнования в жидких участках. По светящимся автоскопам можно всегда определить, какой забой дает цикл в сутки, а какой не выполняет норматива.

Каждую декаду победителям соревнования вручаются участковые и бригадные красные знамена. Передовики, получив знамя, делают отчет своей работы, рассказывают на раскоманированных о том, как они достигли успехов.

В результате такой разнообразной работы по освоению графика циклической коллектив горняков добивается все более высоких показателей.

Из шести очистных участков теперь восемь выполняют государственный план угледобычи. На десятки тонн повышается среднесуточная добыча угля. Количество рабочих, не выполняющих норм, немного снизилось, а на циклических участках все горняки выполняют задания. Горняки этих участков только за перевыполнение нормативов получили больше 60 тысяч рублей премиальных.

Борьба за освоение графика циклической — дело не кампанейское. Коллектив шахты хорошо это понимает. Имеется очень много возможностей, реализация которых поможет добиться еще больших успехов в повышении общей культуры производства.

Горняки шахты № 4 решили высокопроизводительным трудом крепить дело мира. До конца года они обязались выдать еще 5 миллионов сверхпланового угля, добывать, чтобы все участки выполняли производственные задания.

Н. АГЕЕВ.

г. Киселевск.

Труд на благо Родины

ПРОКОПЬЕВСКИЙ. (Спец. корр. «Кузбасс»). Более двух десятков лет работает на шахтах Иван Иванович Кузнецов — бригадир забойщиков шахты № 3-3-бис. Изю дня в день, из года в год он выполняет по две нормы. Родина оценила его труд. Он награжден орденами и медалями.

— В какой уголок родного города я ни постою, — говорит тов. Кузнецов, — всюду вижу большую человеческую радость. Распела эта радость благодаря работам партии Ленина—Сталина. Никому мы не позволим отнять ее у нас. Об этом думаю тысячи рабочих, которые возглавляют сегодня Прокопьевск, эту жемчужину Кузбасса.

В Прокопьевске одновременно с первоклассными шахтами строятся школы, дворцы культуры, клубы, библиотеки, больницы, стадионы, разбиваются сады и парки.

Ключом бьет жизнь сегодняшнего шахтерского города. День Сталинской Конституции горняки встретили новыми успехами в труде.

Мощным потоком идет уголь из лав и забоев краснознаменной шахты «Зиминная». Шахтеры соревнуются за то, чтобы через несколько дней рапортовать о завершении годового плана. Сотни тонн сверхпланового угля вывали в честь шестидесятилетия Великой шахты имени Сталина, № 3-3-бис. «Красный уголок», «Восточная», «Тыргакские улоки».

Обсуждение Обращения третьей Всесоюзной конференции сторонников мира вызвало в ясную патристическую демонстрацию безграничной любви и преданности партии, правительству, великому Сталину.

Хорошо налажено на шахте подведение итогов соревнования. На каждом участке председатели участковых комитетов совместно с начальником участка регулярно заполняют доску показателей. В раскоманированной шахте ежедневно вывешиваются результаты соревнования в жидких участках. По светящимся автоскопам можно всегда определить, какой забой дает цикл в сутки, а какой не выполняет норматива.

Каждую декаду победителям соревнования вручаются участковые и бригадные красные знамена. Передовики, получив знамя, делают отчет своей работы, рассказывают на раскоманированных о том, как они достигли успехов.

В результате такой разнообразной работы по освоению графика циклической коллектив горняков добивается все более высоких показателей.

Из шести очистных участков теперь восемь выполняют государственный план угледобычи. На десятки тонн повышается среднесуточная добыча угля. Количество рабочих, не выполняющих норм, немного снизилось, а на циклических участках все горняки выполняют задания. Горняки этих участков только за перевыполнение нормативов получили больше 60 тысяч рублей премиальных.

Борьба за освоение графика циклической — дело не кампанейское. Коллектив шахты хорошо это понимает. Имеется очень много возможностей, реализация которых поможет добиться еще больших успехов в повышении общей культуры производства.

Горняки шахты № 4 решили высокопроизводительным трудом крепить дело мира. До конца года они обязались выдать еще 5 миллионов сверхпланового угля, добывать, чтобы все участки выполняли производственные задания.

Н. АГЕЕВ.

г. Киселевск.

Передовой участок

Коллектив монтажного участка управления капитального строительства Кемеровской ГРЭС, становясь на стахановскую высоту мира, брал обязательство выполнить годовую план к 15 ноября. Своим обязательством монтажники выполняли, но на достигнутом не успокоились. Они решили к 21 декабря выполнить на 145 тысяч рублей строительно-монтажных работ дополнительно к годовому плану.

Коллектив участка борется не только за перевыполнение плана, но и за снижение себестоимости строительства. В текущем году она снижена уже на 5 процентов.

В соревновании среди мастеров участка первое место занимает коллектив тов. Вертикова. Хороших успехов в работе добились бригады тт. Потанова, Холодчина, Шадрина.

Г. БАЛАКИН.

Лучший агломератчик

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана новые производственные победы одержал коллектив агломерационного цеха Мушкетерской агломерационно-обогатительной фабрики. Программу одиннадцати месяцев он выполнил на 103,7 процента, выдал около 40 тысяч тонн агломерата своих планов.

В этих успехах большая заслуга агломератчика коммуниста тов. Вагина. Он мастерски проводит агломерационный процесс и всегда зажигает шихту так, чтобы пламя во всех точках факельной зоны было равномерным, внимательно следит за загустевшей агломерационной лентой. Это позволяет тов. Вагину достигать высокого содержания железа в агломерате. Смена, в которой он работает, производственное задание 11 месяцев выполнила на 104,2 процента, заняв первое место в цехе.

А. ГЛЕВОВ.

Больше внимания культурно-бытовому строительству

Партия, правительство и лично товарищи Сталин неустанно заботятся о повышении жизненного уровня трудящихся. Ярким проявлением этой отеческой заботы является огромный размах жилищного и культурно-бытового строительства в нашей стране. Достаточно указать, что в одном только 1950 году трудящиеся Кузбасса получили 360 тысяч квадратных метров новой жилой площади и свыше 120 зданий культурно-бытового назначения.

В 1951 году перед строительными организациями области также были поставлены большие задачи. Кузбасс снова получает много жилых домов и зданий для размещения в них культурно-просветительских, медицинских, торговых и бытовых учреждений. По далеко не полным данным, в городах и рабочих поселках области в этом году должно быть построено и введено в эксплуатацию 26 школ, 32 детских и 13 лечебных учреждений, 16 клубов и много других общественных зданий.

Между тем культурно-бытовое строительство идет крайне неудовлетворительно. Средства, отпущенные государством на эти цели, освоены неполностью. Особенно плохо ведут культурно-бытовое строительство тресты «Кузнецкшахтстрой» (управляющий тов. Гарбузов) и «Лениншахтстрой» (управляющий тов. Хоронин), а также Калтанское строительное управление (начальник тов. Томялов).

Еще хуже обстоит дело с вводом новых зданий в эксплуатацию. Комбинат «Кузбассшахтстрой» (начальник тов. Федоров) должен был за 10 месяцев сдать в эксплуатацию 42 здания культурно-бытового назначения, а фактически сдал только 17.

Таковы результаты невнимания к этому важнейшему делу со стороны партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций. Некоторые хозяйственные руководители строек продолжают считать культурно-бытовое строительство делом второстепенным и поэтому плохо обеспечивают его рабочей силой и материалами. Например, начальники Калтанского строительного управления тов. Томялов до сих пор не приступил к сборке строения детских яслей и клуба. То, что годовая план культурно-бытового строительства в Калтане выполнен за 10 месяцев на 34,6 процента, тов. Томялова мало тревожит.

Своевременный ввод в эксплуатацию зданий, культурно-бытовых учреждений срывается не только в Калтане. Трестом «Кузнецкшахтстрой» (управляющий тов. Захаров) не выдержаны сроки окончания строительства больницы на шахте «Зыряновская», клуба и детского сада на шахте «Абимовская» и ряда других зданий. Клуб для работников комбината «Кузбассшахтстрой» должен быть построен в конце 1951 года. Однако этот трест завершил строительство, в лучшем случае, лишь в конце будущего года.

Некоторые руководители строительных организаций неправильно планируют культурно-бытовое строительство. Они затягивают выполнение отдельных работ. Погоня за выполнением плана только в денежном выражении приводит к тому, что на отдельные работы, имеющие небольшой удельный вес в общей стоимости здания, не обращают должного внимания и тем самым затягивают ввод здания в эксплуатацию. В итоге трест «Прокопьевкшахтстрой» (управляющий тов. Сорочкин) десятимесячный план культурно-бытового строительства выполнил, например, по освоенным средствам на 96,6 процента, а в эксплуатацию за этот же срок ввел из 21 здания только 7.

Сроки окончания строительства и сдачи в эксплуатацию часто срываются также из-за плохого качества строительных, особенно отделочных, работ. Это вызывает неизбежные переделки, перерасход средств и удлинение сроков строительства. Так, по вине работников треста «Кузнецкшахтстрой» и заказчика — треста «Молотовуголь» — была допущена грубая техническая ошибка при закладке фундамента здания клуба шахты «Капитальная-2». Исправление ошибки обошлось в 200 тысяч рублей, а строительство клуба задержалось не менее чем на год. По таким же причинам значительно удлиняются сроки строительства музыкальной школы в г. Прокопьевске, больницы на шахте «Зыряновская» и ряда других зданий.

Следует отметить, что значительная доля вины за неудовлетворительное выполнение плана культурно-бытового строительства ложится на заказчиков. Руководители предприятий, для которых строятся здания, обязаны своевременно обеспечивать строительную организацию техническими документами, подготовленными площадками и аккредитовано финансировать подрядчика. Между тем строительство многих культурно-бытовых объектов, включенных в план текущего года, сорвалось или начато с большим опозданием из-за невыполнения заказчиками этих условий.

По вине комбината «Кузбассуголь» (заместитель начальника по строительству тов. Лосев), не обеспечившего своевременно техническими документами и не подготовившего строительную площадку, затянutos начало строительства в Прокопьевске Дворца физкультуры и травматологической больницы. По этой же причине сорвано строительство зданий университета в г. Сталине, средней школы на шахте «Поляевская-2», космохимического техникума в г. Кемерово.

Некоторые полностью законченные здания не вводятся в эксплуатацию лишь потому, что заказчик своевременно не обеспечил их оборудованием или мебелью. Именно по этой причине более чем на полгода задержалось открытие Прокопьевского Дворца пионеров, не вводится в эксплуатацию амбулатория на шахте «Красногорская», детские сады на шахтах № 1-2 и «Зиминка».

До конца года осталось менее месяца. Руководители строительных организаций должны немедленно самым тщательным образом рассмотреть в создавшемся положении, выяснить и устранить все причины, тормозящие окончание культурно-бытового строительства. Материальные и людские ресурсы нужно сосредоточить на стройках, которые ближе всего к окончанию, и организовать работу так, чтобы обеспечить ввод их в эксплуатацию еще в текущем году.

Одновременно необходимо шире развернуть работу на стройках, переходящих на будущий год, и значительно увеличить освоение отпущенных средств. Заказчики обязаны провести большую и ответственную работу по определению сроков строительства будущего года, обеспечению их технической документацией, позаботиться об отводе и подготовке площадок для строительства.

Каждый руководитель промышленного предприятия должен понять, что партия и правительство требуют серьезного, неослабного внимания к вопросам культурно-бытового строительства. По опыту прошлых лет известно, что строительство значительного количества жилых и культурно-бытовых зданий тормозилось именно по причинам несвоевременной выдачи технической документации и неподготовленности строительных площадок. 1952 год должен стать годом коренного перелома в этом отношении.

Руководители строительных организаций, в свою очередь, должны обеспечить нормальную и бесперебойную работу в зимний период, организовать ее так, чтобы план культурно-бытового строительства будущего года выполнялся с первых же месяцев.

Только при этом условии большая программа культурно-бытового строительства 1952 года будет выполнена и переполнена.

К. НЕЩАДИМОВ.

Ускорить проходку основной выработки, которая вскрывает новый горизонт угольного поля. Свой стахановский труд бригада посвятила Всесоюзной конференции сторонников мира. Она дала слово закончить проходку выработки немного раньше срока.

Терпеливая и уворная работа привела группу исследователей к выводу о том, что при перичном обжиге надо увеличить время пребывания концентрата в зоне высоких температур в зоне высоких температур. А задача поставлена была такая: дать только высокой чистоты. Инженеру исследовательского отдела тов. Казакову было задание внедрить технологию отделения постороннего металла в процессе дистилляции цинка.

Казаков понимал важность задания. Попытки в существующую технологию дистилляции надо было дать в короткий срок. Такая работа по силу не одиночке, а коллективу, причем дружному и настойчивому.

— Прощу помочь. — обратилась инженер-исследователь к начальнику цеха Марченко, молодому, но пылкому специалисту, и к секретарю цеховой партгруппы цеха, одному из опытных мастеров т. Власову. — Возможны неудачи, но мы должны воспитывать коллектив, чтобы всегда исследований не погула.

Душой исследований были коммунисты: инженер Алюшин, техники Марченко, Тарасов, бригадир-стахановец Пузанов, Осеский. Они стали постоянными посетителями технической библиотеки, приглашали к себе главного металлурга, главного инженера, выносили свою тему на заседания научно-технического совета,

Новая породопогрузочная машина—в действии

ЛЕНИНСКИЙ-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). Породопогрузочная машина «Б4», конструкторы которой удостоены Сталинской премии, впервые применена на шахте имени Кирова на проходе ствола. Она значительно облегчает труд проходчиков.

Проходческая бригада тов. Дорофеева, работая на этой машине, в первые два дня добилась неплохих результатов. Проходчики быстро освоили машину и ускорили проходку порола.

С применением машины «Б4» решено

ускорить проходку основной выработки, которая вскрывает новый горизонт угольного поля. Свой стахановский труд бригада посвятила Всесоюзной конференции сторонников мира. Она дала слово закончить проходку выработки немного раньше срока.

Терпеливая и уворная работа привела группу исследователей к выводу о том, что при перичном обжиге надо увеличить время пребывания концентрата в зоне высоких температур в зоне высоких температур. А задача поставлена была такая: дать только высокой чистоты. Инженеру исследовательского отдела тов. Казакову было задание внедрить технологию отделения постороннего металла в процессе дистилляции цинка.

Казаков понимал важность задания. Попытки в существующую технологию дистилляции надо было дать в короткий срок. Такая работа по силу не одиночке, а коллективу, причем дружному и настойчивому.

— Прощу помочь. — обратилась инженер-исследователь к начальнику цеха Марченко, молодому, но пылкому специалисту, и к секретарю цеховой партгруппы цеха, одному из опытных мастеров т. Власову. — Возможны неудачи, но мы должны воспитывать коллектив, чтобы всегда исследований не погула.

Душой исследований были коммунисты: инженер Алюшин, техники Марченко, Тарасов, бригадир-стахановец Пузанов, Осеский. Они стали постоянными посетителями технической библиотеки, приглашали к себе главного металлурга, главного инженера, выносили свою тему на заседания научно-технического совета,

идет не только у мучельных прессов, агломерационных машин, обжиговых и дистилляционных печей, она идет и в лаборатории завода. Причем идет не узкокабинетно — исследовательская работа, начатая в лаборатории, переносится в мучельный, обжиговый и дистилляционный цехи и ведется не двумя инженерами исследовательского отдела, под руководством инженера исследователя становится мастером, бригадиром, стахановцем в цехах.

Так, в обжиговом цехе заканчивается разработка темы по повышению извлечения металлов в процессе обжига. Это была большая и сложная задача завода Проблема.

Научная причина недостаточного извлечения металлов, бригада научных работников Государственного института цветных металлов, которую возглавляет кандидат технических наук Слободский, продолжала добавлять в концентрат штиль илюкиса. Но добавка конкиса приводила к разубоживанию золы агломерата и к его оплакиванию. Агломерат получался твердым, трудновосстановимым, Слободский опустил было руки.

Инженеры исследовательского отдела лаборатории Гаюева и Казакова вместе с бывшим начальником обжигового цеха Марченко, его заместителем Поповым продолжали углубленно изучать теоретическую сторону дела. К проведению опытов привлечены были лучшие производственники — мастер смены Рабиков и старший агломератчик Альпышев.

Терпеливая и уворная работа привела группу исследователей к выводу о том, что при перичном обжиге надо увеличить время пребывания концентрата в зоне высоких температур. А задача поставлена была такая: дать только высокой чистоты. Инженеру исследовательского отдела тов. Казакову было задание внедрить технологию отделения постороннего металла в процессе дистилляции цинка.

Казаков понимал важность задания. Попытки в существующую технологию дистилляции надо было дать в короткий срок. Такая работа по силу не одиночке, а коллективу, причем дружному и настойчивому.

— Прощу помочь. — обратилась инженер-исследователь к начальнику цеха Марченко, молодому, но пылкому специалисту, и к секретарю цеховой партгруппы цеха, одному из опытных мастеров т. Власову. — Возможны неудачи, но мы должны воспитывать коллектив, чтобы всегда исследований не погула.

Душой исследований были коммунисты: инженер Алюшин, техники Марченко, Тарасов, бригадир-стахановец Пузанов, Осеский. Они стали постоянными посетителями технической библиотеки, приглашали к себе главного металлурга, главного инженера, выносили свою тему на заседания научно-технического совета,

Лаборатория завода

В дистилляционном цехе Беловского цинкового завода коммунисты и беспартийный актив собрались посоветоваться, как завершить переход на коллективную стахановскую работу. Начальник обжигового цеха инженер Лукин присутствовал у соседей и видел, что каждый участковый собрания был взволнован постановкой вопроса. На самом деле на заводе было к тому времени восемь стахановских цехов, а дистилляционный еще не стал стахановским.

Своих руководителей и отстающих по работе товарищей дистилляционного критиковали остро, говорили о недостаточной помощи передовиков отстающим, но предъявляли также требования к обжиговцам по качеству обжига и агломерации концентрата. Лукин понимал справедливость этих требований. Об обжиговом цехе во многом зависит успех дистилляционных. Каждый, например, недомажисленный на концентрате процент серы уносит при дистилляции два процента цинка. А сколько в цинковом концентрате других примесей?

— Надо усилить контроль за технологией обжига, — потребовал Лукин с мастеров своего цеха. — Мало того. Надо изучать недостатки технологического режима.

— И чаще заглядывать в анализ агломерата, — согласился мастер Николай Рим.

— По поспорту мы видим внешнюю работу, внешние ошибки, — напомнил мастер концентрат Сергей Близнев. — Если бы решить вопрос об экспресс-лаборатории...

— Да, мысль правильная, — согласился Лукин. — Нам необходима экспресс-лаборатория. Только тогда мы по-

стояно сможем следить за качеством, на ходу исправлять ошибки и на этом воспитывать людей.

Аналитики заводской лаборатории под руководством опытного инженера тов. Сысоевой несут ответственную службу технологического контроля производства. Значение аналитического отдела лаборатории особо оценено на заводе в связи с повысившимися требованиями к качественным показателям в работе. Руководство завода добилось получения для лаборатории новейшего оборудования. В обжиговом цехе оборудована экспресс-лаборатория. Мастер цеха теперь через каждые два часа получает анализ по качеству, во-время обнаруживает отклонения от установленного режима, а в случае необходимости вносит в него коррективы.

Лаборатория является важным звеном в работе предприятия. Без нее немалая борьба за строгое соблюдение технологического режима.

Но технология производства в цехах Беловского цинкового завода не расматривают, как нечто постоянное, застывшее, неизменяемое. — здесь поседневно идет большая творческая работа по совершенствованию технологии. Научно-исследовательским центром на предприятии является исследовательский отдел лаборатории завода. У отдела есть план исследовательских работ на год. План утверждается на заводе, в Главке министерства, согласовывается с Государственным институтом цветных металлов, с которым лаборатория цинкового завода поддерживает творческое сотрудничество не одно пятилетие.

Когда цинковики борются за коллективный стахановский труд — эта борьба

идет не только у мучельных прессов, агломерационных машин, обжиговых и дистилляционных печей, она идет и в лаборатории завода. Причем идет не узкокабинетно — исследовательская работа, начатая в лаборатории, переносится в мучельный, обжиговый и дистилляционный цехи и ведется не двумя инженерами исследовательского отдела, под руководством инженера исследователя становится мастером, бригадиром, стахановцем в цехах.

Так, в обжиговом цехе заканчивается разработка темы по повышению извлечения металлов в процессе обжига. Это была большая и сложная задача завода Проблема.

Научная причина недостаточного извлечения металлов, бригада научных работников Государственного института цветных металлов, которую возглавляет кандидат технических наук Слободский, продолжала добавлять в концентрат штиль илюкиса. Но добавка конкиса приводила к разубоживанию золы агломерата и к его оплакиванию. Агломерат получался твердым, трудновосстановимым, Слободский опустил было руки.

Инженеры исследовательского отдела лаборатории Гаюева и Казакова вместе с бывшим начальником обжигового цеха Марченко, его заместителем Поповым продолжали углубленно изучать теоретическую сторону дела. К проведению опытов привлечены были лучшие производственники — мастер смены Рабиков и старший агломератчик Альпышев.

Терпеливая и уворная работа привела группу исследователей к выводу о том, что при перичном обжиге надо увеличить время пребывания концентрата в зоне высоких температур. А задача поставлена была такая: дать только высокой чистоты. Инженеру исследовательского отдела тов. Казакову было задание внедрить технологию отделения постороннего металла в процессе дистилляции цинка.

Казаков понимал важность задания. Попытки в существующую технологию дистилляции надо было дать в короткий срок. Такая работа по силу не одиночке, а коллективу, причем дружному и настойчивому.

— Прощу помочь. — обратилась инженер-исследователь к начальнику цеха Марченко, молодому, но пылкому специалисту, и к секретарю цеховой партгруппы цеха, одному из опытных мастеров т. Власову. — Возможны неудачи, но мы должны воспитывать коллектив, чтобы всегда исследований не погула.

Душой исследований были коммунисты: инженер Алюшин, техники Марченко, Тарасов, бригадир-стахановец Пузанов, Осеский. Они стали постоянными посетителями технической библиотеки, приглашали к себе главного металлурга, главного инженера, выносили свою тему на заседания научно-технического совета,

Установив, что пары цинка, проходя через созданный исследователями фильтр, очищаются от примесей постороннего металла, лаборатория завода провела опыты на печях известных в городе мастеров дистилляции цинка — Осеского и Пузанова. Опыты дали прекрасные результаты. Завод получает чистый цинк.

За два десятилетия на овраге заводского двора накопились горы отходов производства. А между тем отходы эти сами по себе являются ценным сырьем, в них остается неизвлеченный цинк и другие металлы.

Давно задумывались на заводе: как бы извлечь все оставшееся в отходах богатства. В 1949—1950 годах на заводе было смонтировано специальное оборудование для переработки отходов дистилляционного цеха. Группа рабочих и мастеров во главе с сегодняшним начальником технического отдела завода инженером Алюшиным ездил в гор. Орджоникидзе для изучения нового процесса производства.

Полученные из отходов производства величины оказались мало пригодными для переработки их на дистилляционных печах. Надо было получить материал, удобный для дистилляции.

Важнейшей новью исследований поимали многие. Инженеры Гаюева, Казакова, техники Марченко, Тарасов, Бригадир-стахановец Пузанов, Осеский, бригадир Бутков, мастер Цинков трудился в едином творческом коллективе.

Неудачи на первых порах одна за другой подстерегали исследователей. Не более как через пять суток полость величезная зарастала цинковым клинкером, поступление газа в печь прекращалось, и печь останавливали.

— Ты бы шел отдыхать, товарищ Цинков, — советовала Казакова мастерице величезной. Но он словно не слышал.

— Есть у меня одно предложение, — говорил мастер и начинал излагать свой план продолжения исследований. — Мы

с вами проверили и выяснили, что при высоких температурах... Опытный инженер с увеличенным слухом рассказал мастера о подборе тигли и о температурном режиме на величезных. Наблюден мастер оказался ценным. Опираясь на них, лаборатория разработала режим работы величезной. Тем же была решена, завод начал переработку отходов производства, получая из них чистый цинк.

За последние годы коллектив исследовательского отдела Беловского цинкового завода преодолел большую и очень важную работу.

— А будущее наше — еще интереснее, — рассказывает начальник лаборатории тов. Танская. — Мы будем работать над комплексным использованием всех видов сырья, над повышением стойкости керамических изделий.

Десятью важными тем называет Танская. Чувствуется, как с ростом объема и культуры производства растет объем работ лаборатории завода, как возросли требования к ней.

— А внимания нам уделяют мало, — говорит Танская. — Пора строить поменьше для полупромышленных испытаний. Следует отметить, что за последние пять лет ни один работник лаборатории завода не пользовался научными командировками, не был на переподготовке, не экскурсиях на другие заводы. Ни разу в этом году о нашей работе не говорили на партбюро завода, не интересовались, как повышают деловую квалификацию и расширяют политический кругозор работники такого важного участка предприятия, как лаборатория завода. Но мы уверены, что в ближайшее время наш коллектив будет пользоваться тем вниманием, на которое он имеет право.

г. Белово, цинковый завод.

Установив, что пары цинка, проходя через созданный исследователями фильтр, очищаются от примесей постороннего металла, лаборатория завода провела опыты на печях известных в городе мастеров дистилляции цинка — Осеского и Пузанова. Опыты дали прекрасные результаты. Завод получает чистый цинк.

За два десятилетия на овраге заводского двора накопились горы отходов производства. А между тем отходы эти сами по себе являются ценным сырьем, в них остается неизвлеченный цинк и другие металлы.

Давно задумывались на заводе: как бы извлечь все оставшееся в отходах богатства. В 1949—1950 годах на заводе было смонтировано специальное оборудование для переработки отходов дистилляционного цеха. Группа рабочих и мастеров во главе с сегодняшним начальником технического отдела завода инженером Алюшиным ездил в гор. Орджоникидзе для изучения нового процесса производства.

Полученные из отходов производства величины оказались мало пригодными для переработки их на дистилляционных печах. Надо было получить материал, удобный для дистилляции.

Важнейшей новью исследований поимали многие. Инженеры Гаюева, Казакова, техники Марченко, Тарасов, Бригадир-стахановец Пузанов, Осеский, бригадир Бутков, мастер Цинков трудился в едином творческом коллективе.

Неудачи на первых порах одна за другой подстерегали исследователей. Не более как через пять суток полость величезная зарастала цинковым клинкером, поступление газа в печь прекращалось, и печь останавливали.

— Ты бы шел отдыхать, товарищ Цинков, — советовала Казакова мастерице величезной. Но он словно не слышал.

— Есть у меня одно предложение, — говорил мастер и начинал излагать свой план продолжения исследований. — Мы

Я. СЕВЕРНЫЙ.

Празднование за рубежом Дня Сталинской Конституции

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ШАНХАЙ, 5 декабря. (ТАСС). Сегодня все шанхайские газеты опубликовали статьи, посвященные 15-й годовщине Сталинской Конституции.

Газета «Дугунбао» поместила статью, озаглавленную «Сталинская Конституция». Эта статья знакомит читателей с основными положениями и принципами Сталинской Конституции. «Сталинская Конституция», — пишет газета, — является конституцией победившего социализма. Это самая демократическая конституция в мире».

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР, 5 декабря. (ТАСС). Монгольская печать широко отмечает День Сталинской Конституции. Газета «Уриан» в передовой статье «День Сталинской Конституции» пишет, что Сталинская Конституция является результатом величайших побед социализма в СССР, которые были достигнуты советским народом под руководством героической партии Ленина — Сталина, под мудрым водительством великого Сталина. «Для монгольского народа», — говорится далее в статье, — Сталинская Конституция является прототипом строительства новой жизни в нашей стране, идущей по пути коммунизма».

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 5 декабря. (ТАСС). Сегодня все польские газеты публикуют статьи, посвященные Дню Сталинской Конституции.

Газета «Трибуна людей» в большой редакционной статье «Праздник рабочей-крестьянской демократии» пишет: Сталинская Конституция — это великое творение народной мысли. Из сокровищницы идей, которые освещают Сталинскую Конституцию, и из опыта строительства социализма в СССР черпают создающие свои конституции все народы, сбросившие ярмо капитализма.

В день праздника Советского Союза народные массы Польши вместе с великим советским народом выражают глубокое уважение и любовь гениальному творцу Советской Конституции, любимому вождю мирового пролетариата знаменосцу мира и свободы товарищу Сталину.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 5 декабря. (ТАСС). Чехословацкий народ в обстановке большого политического подъема отмечает 15-ю годовщину Сталинской Конституции.

В городах и селах республики читаются лекции и доклады, проводятся беседы о великих завоеваниях народов Советского Союза под знаменем Сталинской Конституции.

С докладом об историческом значении Сталинской Конституции выступил министр юстиции С. Райс. Доклад Райса неоднократно прерывался бурными аплодисментами и овацией в честь Советского Союза, президента республики Клемента Готвальда и в честь Генералиссимуса И. В. Сталина.

С большим воодушевлением участники собрания приняли текст приветственного письма товарищу И. В. Сталину.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 5 декабря. (ТАСС). Венгерские газеты в передовых и редакционных статьях отмечают 15-летие Сталинской Конституции.

Впервые в мире, пишет газета «Сабал неп», советский народ создал свободную и счастливую жизнь, общество, в котором уважается человеческое достоинство, в котором трудящиеся сами решают свою судьбу и создают свои законы, в котором труд перестал быть подневольным и стал почетным делом. Основным законом жизни этого общества является Сталинская Конституция. Трудящиеся всего мира смотрят на Советский Союз, как на страну, в которой осуществлены их чаяния и надежды, и борются за то, чтобы и их

„Аль-Мысри“ о кровавой провокации английских колонизаторов в Суэце

БАПР, 4 декабря. (ТАСС). Газета «Аль-Мысри», комментируя в передовой статье кровавые провокации английских колонизаторов в г. Суэц, пишет: «Вновь мы будем потрясены сообщениями о подлом нападении совершенном английскими войсками на безоружных жителей Суэца, и на небольшой отряд вспомогательной по-

К военному перевороту в Сирии

БЕИРУТ, 4 декабря. (ТАСС). Как сообщает ливанская газета «Аль-Байрак», по приказу совершившего 29 ноября военный переворот в Сирии полковника Шинкеля смещены гражданские губернаторы и на их место назначены военные губернаторы, которым предоставлены широкие

полномочия в деле подавления народных демонстраций.

Вместе с тем суду военного трибунала предан ряд руководящих деятелей находившейся до последнего времени у власти Шинкель смешаны гражданские губернаторы и на их место назначены военные губернаторы, которым предоставлены широкие полномочия в деле подавления народных демонстраций.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 5 декабря. (ТАСС). Сегодня все бухарестские газеты вышли в праздничном оформлении в связи с 15-летием Сталинской Конституции. На первых страницах помещены портреты товарища И. В. Сталина, Сталинской Конституции посвящены передовые статьи, выступления трудящихся, государственных и общественных деятелей страны.

Газета «Смытентя тинеретулуй» в передовой статье «Сталинская Конституция — закон мира и счастья» отмечает, что сегодня больше, чем когда-либо, Сталинская Конституция является мощным обвинительным актом против буржуазной «демократии». Лучи кремлевских звезд согрели сердца людей, находящихся за тысячами километров от Москвы, но живущих одним благородным и решительным стремлением завоевать права и свободы, которых добился великий советский народ под мудрым водительством товарища И. В. Сталина.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 5 декабря. (ТАСС). Сегодня трудящиеся Народной Республики Болгарии празднуют 15-ю годовщину Сталинской Конституции и 4-ю годовщину Димитровской конституции. В городах и селах проводятся торжественные собрания, на которых рабочие и крестьяне с большим интересом слушают доклады о великой Конституции Советского Союза.

Все газеты посвящают этой дате праздничные номера, помещают большие портреты творца самой демократической в мире Конституции, великого вождя и учителя всего прогрессивного человечества, знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина, портреты Георгия Димитрова и Вилко Червепкова.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 5 декабря. (ТАСС). Общественность Германской Демократической Республики отмечает сегодня День Сталинской Конституции. Газета «Нойес Лейчланг» в передовой статье, посвященной этой знаменательной дате, подчеркивает, что Сталинская Конституция является самой демократической конституцией, которую когда-либо знало человечество.

Историческое значение Сталинской Конституции, продолжает газета, состоит в том, что она впервые показала человечеству картину реальной демократии, равноправия народов, экономического обеспечения прав и благосостояния трудящихся в эпоху, когда в империалистическом мире фашизм и реакция уничтожают последние жалкие остатки буржуазной демократии и независимости народов, превращают народные массы в нищету и готовят новую мировую войну.

В передовой статье, озаглавленной «15-летие Сталинской Конституции», газета «Берлинер дейтунг» указывает, что Сталинская Конституция является светлым примером для всех народов, борющихся за свою свободу.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 5 декабря. (ТАСС). Все газеты посвящают передовые статьи 15-й годовщине Сталинской Конституции.

Газета «Зери и популзти» в передовой статье, озаглавленной «Самая демократическая конституция в мире», пишет: Сегодня народы славного Советского Союза, а вместе с ними и все миролюбивое прогрессивное человечество, торжественно отмечают день самой передовой в мире Сталинской Конституции. Албанский народ, который, опираясь на Сталинскую Конституцию, принял в 1946 году свою демократическую конституцию, добился больших успехов в строительстве новой, счастливой жизни. Построены железные дороги и крупные комбинаты, выполнен государственный пятилетний план, составляется первый пятилетний план экономического и культурного строительства.

лиши, расквартированный в городе, после варварского нападения англичан на жителей Исмаилии... В заключение газета пишет, что подобные варварские действия, имеющие своей целью задушение народа, никогда не удержат египетский народ от продолжения им национальной борьбы до победного конца.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 4 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сегодня сообщило:

Соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев за период с 26 октября по 25 ноября, нанесли серьезные удары американско-английским агрессивным войскам и лысмановской марionoетной армии, сорвали их наступление.

Убито ранено и взято в плен 39.859 солдат и офицеров противника. Захвачено винтовок разных образцов — 1055, легких пулеметов — 251, тяжелых пулеметов — 109, радиостановок — 41, телефонных аппаратов — 104, а также много боеприпасов и другого военного имущества. Уничтожено орудий разного калибра — 91, танков — 131, автомашин — 31, потоплены 1 эсминец, 4 тральщика и 7 других кораблей; нанесены повреждения одному эмишцу и 5 другим кораблям противника. Захвачено три корабля противника. Сбито 162 и повреждено 36 самолетов противника.

ПХЕНЬЯН, 5 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели на всех фронтах оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лысмановскими войсками, внося им большие потери в живой силе и технике.

4 декабря части Народной армии на всех участках восточного фронта вели бои с разведывательными отрядами противника.

Севенные Янгу части Народной армии, успешно отбив три атаки противника, нанесли ему большие потери.

На центральном и западном фронтах особых изменений не произошло. Зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника, подвергнув варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирные населенные пункты в районах Анбена, Сукхоня и Мансона.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 5 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает сегодня из Касона:

На состоявшемся 3 декабря заседании делегации, ведущих переговоры о перемирии в Корею, наша сторона выдвинула два дозимительных предложения по третьему пункту повестки дня. Эти предложения заключаются в следующем: В период перемирия обе стороны не предпринимают ничего для того, чтобы доставить в Корею под любым предлогом как бы-либо вооруженные силы, оружие и боеприпасы, и обе стороны приглашают нейтральные государства создать наблюдательный орган, ответственный за проведение необходимой инспекции в таких портах разгрузки, которые будут взаимно согласованы обеими сторонами.

В течение последних двух дней наш делегат дал подробные письменные ответы на 40 письменных вопросов другой стороны относительно принципиальных предложений нашей стороны, а также подробные разъяснения по вопросам, поставленным другой стороной на заседании подкомитета.

Однако на сегодняшнем заседании подкомитета делегаты другой стороны все еще уклонялись от изложения своей позиции в отношении наших принципиальных предложений и отгаивали время, снова поднимая вопросы, на которые наша сторона уже дала исчерпывающие ответы.

Наша делегация ясно указала, что таким путем другая сторона стремится лишь затянуть переговоры и что если она будет продолжать эту игру, то она будет нести полную ответственность за затягивание переговоров о перемирии.

Варварская бомбардировка Пхеньяна американскими самолетами

ПХЕНЬЯН, 4 декабря. (ТАСС). Сегодня днем американские реактивные самолеты-бомбардировщики нанесли бомбардировку и пулеметному обстрелу жилые кварталы Пхеньяна.

На город вновь сброшено несколько бомб замедленного действия. В результате варварского налета американских воздушных пилотов имеются убитые и раненные.

Извержение вулкана на Филиппинах

НЬЮ-ОРК, 4 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Манилы, на острове Камугуни (500 миль к югу от Манилы) началось извержение вулкана Любо-Любо. Этот вулкан извергается уже третий раз в течение последних трех лет.

В результате извержения вулкана имеются жертвы. Как сообщил представитель Красного Креста, уже насчитывается 26 человек убитыми и 30 — серьезно ранеными.

Помощь советских общественных организаций населению Италии, пострадавшему от наводнения

РИМ, 3 декабря. (ТАСС). Секретариат Всеобщей итальянской конфедерации труда сообщает о получении следующей телеграммы из Москвы.

«Джузеппе ди Витторно генеральному секретарю Всеобщей итальянской конфедерации труда Рим, Италия.

Весомый Центральный Совет Профессиональных Союзов СССР выражает глубокое сочувствие рабочему классу и всему итальянскому народу по случаю тяжелых бедствий, постигших население северных провинций Италии в связи с наводнением в долине реки По.

Для оказания помощи населению, пострадавшему от наводнения, направляем в распоряжение Всеобщей конфедерации труда шпичичной муки 25.000 центнеров, сахара 1.000 центнеров, а также 40 миллионов итальянских лир.

Советские профсоюзы искренне желают Всеобщей итальянской конфедерации труда успехов в выполнении ею благородной задачи по ликвидации тяжелых последствий разрушительного наводнения.

Весомый Центральный Совет Профессиональных Союзов СССР, Василий Кузнецов.

В ответ на телеграмму ВЦСПС об оказании советскими профсоюзами помощи итальянскому населению, пострадавшему от наводнения, секретариат ВИКТ послал в Москву телеграмму следующего содержания:

«От имени трудящихся масс и населения Северной и Южной Италии, пострадавшего от наводнений, ВИКТ выражает глубокую признательность советским профсоюзам за их братскую солидарность, проявленную в благородной помощи, оказанной ими населению, пострадавшему от наводнений.

Ваше явное доказательство солидарности послужит укреплением традиций дружбы и братства между трудящимися Италии и СССР, являющихся гарантией мира между нашими народами.

Да здравствует международная солидарность трудящихся! Да здравствует мир между всеми народами земного шара!

Генеральный секретарь ВИКТ ди Витторно.

Национальная лига кооперативов Италии Президенту лиги Джулио Черрети

Мы получили ваше сообщение о понесенных населением Италии потерях, вызванных наводнением в долине реки По, и вашу просьбу об оказании помощи пострадавшим от наводнения.

Правление Центрального Союза потребительских обществ Советского Союза выражает итальянскому народу чувство глубокого соболезнования по поводу постигнутого им тяжелого бедствия.

Правление Центрального Союза потребительских обществ решило передать в распоряжение Национальной лиги кооперативов Италии для оказания помощи пострадавшему населению: муки шпичичной 20.000 центнеров, семенной пшеницы 10.000 центнеров, сахара 500 центнеров, а также 10 миллионов итальянских лир.

Для кооперативных организаций районов, пострадавших от наводнения, мы направляем 20 тысячечных тракторов марки «ИД-35» с прицепными плугами и комплектами запасных частей для ремонта.

Просим вас принять эту скромную помощь в надежде, что она облегчит усилия Национальной лиги кооперативов в преодолении тяжелых последствий для итальянского населения, вызванных стихийным бедствием.

Центральный Союз потребительских обществ СССР, Иван Хохлов.

Председатель Национальной лиги кооперативов Джулио Черрети послал следующую телеграмму Центральному Союзу потребительских обществ Советского Союза: «Дорогие друзья, члены кооперативных обществ, ваша телеграмма, извещающая об оказании помощи итальянским кооперативам, является огромным утешением в этот тяжелый момент для нашей страны и для нашего движения. Это еще раз показывает, что советские кооперативы ошутимо подтверждают свою братскую солидарность всякий раз, когда понижается

Итальянские газеты о помощи советских общественных организаций населению Италии, пострадавшему от наводнения

РИМ, 4 декабря. (ТАСС). Телеграммы Весомого Центрального Совета Профессиональных Союзов СССР, Антифашистского комитета советских женщин и Правления Центрального Союза потребительских обществ СССР, извещающие о великодушном сочувствии советского народа итальянскому населению, пострадавшему от наводнения, широко публикуются во всех ведущих демократических газетах: «Унига», «Аванти», «Паазе» и «Паазе сера».

Газета «Унига» дает сообщение об этом на первой странице под большим заголовком: «Трогательное доказательство солидарности — предоставляемая советским народом помощь в 700 миллионов лир».

Делегация деятелей советской культуры в Англи возложила венки на могилу Карла Маркса

ЛОНДОН, 5 декабря. (ТАСС). Сегодня делегация деятелей советской культуры, находящаяся в Англи по случаю меся-

необходимость оказать помощь итальянским кооперативам. Мы никогда не забудем помощь, оказанную нашему крестьянскому движению на юге страны, и благодарную помощь, оказанную сегодня.

Ваша помощь делает более эффективной деятельность кооперативного движения по оказанию помощи пострадавшему населению, окажет действенную поддержку в деле оздоровления и восстановления кооперативных организаций и еще больше укрепит братскую связь между народами двух великих стран.

Черрети.

Как сообщает газета «Унига», председатель Союза итальянских женщин Мари-Мадлен Росси получила следующую телеграмму из Москвы:

«Демократическому союзу итальянских женщин Мари-Мадлен Росси Дорогие друзья!

Выражаем вам свое глубокое сочувствие в связи с наводнением, постигшим северные районы вашей страны. Мы хорошо понимаем те лишения и страдания населения, которые вызваны этим тяжелым бедствием. С удовлетворением узнали, что Союз итальянских женщин делает все возможное, чтобы организовать быстрый ликвидацию последствий стихийного бедствия, оказывает помощь пострадавшим семьям, проявляет материнскую заботу о детях.

Антифашистский комитет советских женщин, желая со своей стороны облегчить положение женщин и детей, пострадавших от наводнения, от имени советских женщин направляет в ваше распоряжение 5.000 центнеров шпичичной муки, 1.000 центнеров сахара, 2.000 центнеров манной крупы и 100.000 банов ступенного молока. Пошлём также в ваше распоряжение 10 миллионов итальянских лир.

Антифашистский комитет советских женщин выражает горячие пожелания успеха в вашей благородной работе по преодоление тяжелых последствий наводнения.

Антифашистский комитет советских женщин, Нина Попова.

В телеграмме Союза итальянских женщин председатель Антифашистского комитета советских женщин Нине Поповой говорится:

«Дорогие друзья, с глубоким волнением и признательностью мы ознакомились с дружеским и сердечным посланием Антифашистского комитета советских женщин, которое сообщило о помощи пострадавшим от наводнения в долине реки По и выразило сочувствие итальянским женщинам в этом тяжелом бедствии. Ваше понимание страданий трудящихся и их семей, тяжелая жизнь которых стала еще более тяжелой и трагичной в результате ужасного наводнения, ваша высокая оценка принятых нами мер по оказанию помощи и ваша великодушная забота о детях долины реки По, нас глубоко растрогали. С полнотой сообщаем вам, что с первого момента, когда еще никакой помощи не оказывалось на месте, «Союз итальянских женщин» совместно с другими народными организациями благодаря самоотверженности своих членов и руководства организовал оказание помощи пострадавшим от этого ужасного бедствия. Более 24.500 семей всех слоев населения и всех районов Италии ответили на призыв «Союза итальянских женщин», представив свои жилища, чтобы принять матерей с детьми. Сотни тысяч итальянских женщин, сплотившихся в эти тяжелые дни вокруг нашей организации, требуют от правительства использования сотен миллиардов, предназначенных на вооружение, для производства мелновативных работ в районе наводнения, постройки жилищ и предоставления работы семьям пострадавших, для оказания помощи и открытия школ для всех детей. Нужда велика, цели области опустошены, тысячи семейных очагов разрушены. Ваша щедрая поддержка поможет нам оказать первую наиболее срочную помощь и облегчить страдания тысяч детей. Итальянские матери, обремененные вашей помощью, почувствуют, что вместе с ними, женщины всего мира и, прежде всего, великодушные сестры Советского Союза. Они ошутимо приступят к тяжелой борьбе за восстановление долины реки По.

За это проявление действительной международной солидарности выражаем вам от имени итальянских женщин и их детей горячую благодарность.

Мари-Мадлен Росси, председатель Розета Лонго, генеральный секретарь».

На первенство СССР по шахматам после двенадцати туров

Мастер Е. Геллер (Одесса).



4 декабря в Октябрьском зале Дома союзов состоялось доигрывание неоконченных партий шахматного первенства страны.

Превосходно играл гроссмейстер Смыслов. После 58-го хода Тайманов признал себя побежденным.

Вторую партию Смыслов играл с Симагиным. После интересного обидного маневра фигуры Симагина оказались прижатыми к последней линии. Через несколько ходов Симагин под угрозой неизбежной потери фигуры уступил.

В прерванной партии Ботвинник — Керес у чемпиона СССР была сильная проходная пешка на фланге, что давало ему шансы на выигрыш. На 48-м ходу чемпионом мира неожиданно пожертвовал слона и довел свою пешку до седьмой линии. Получилось этюдное окончание. У Кереса оставалась лишняя фигура, но использовать этот перевес было невозможно. Через несколько ходов в партии была зафиксирована ничья.

Авербах выиграл у Аронина. Встречи Петросян — Бронштейн, Бондаревский — Котлов, Копылов — Авербах и Петросян — Ботвинник закончились ничью, партия Аронин — Моисеев вновь отложена.

После двенадцати туров вперед: гроссмейстер Смыслов и мастер Геллер, имеющие по 8,5 очка, гроссмейстер Готинник и мастер Авербах — по 7,5 очка, чемпион СССР Керес — 7 очков и одна несыгранная партия, чемпион Москвы Петросян и чемпион Ленинграда Тайманов — по 7 очков, гроссмейстер Котлов — 6,5 очка.

До конца соревнования осталось пять туров.

5 декабря состоялось доигрывание пропущенных партий десятого и двенадцатого туров. Встреча СССР гроссмейстер Керес чемпионом Москвы Петросян и чемпионом Ленинграда Тайманов — по 7 очков, гроссмейстер Котлов — 6,5 очка. До конца соревнования осталось пять туров.

КОРОТКО

Недавно охотник-промысловик Подлунского района Н. Г. Беломый, находившись в тайге на остреле боровой дичи убил лесного медведя весом а 300 кг.

Н. Станислов.

В средней школе № 17 гор. Ленинска-Кузнецкого недавно был проведен литературный вечер, посвященный творчеству А. М. Горького. О детстве и творчестве великого писателя рассказали школьники Шерина и Манчук. Учащиеся 9-го и 10-го классов поставили 2-й и 4-й акты из пьесы А. М. Горького «На дне».

П. Малышев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 декабря, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б), для пропагандистов кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (повышенного и основного типа) состоится лекция на тему «Диалектический материализм — мировоззрение коммунистической партии». Лекцию читает тов. Хорошко П. П.

Отдел пропаганды и агитации Кемеровского горкома ВКП(б).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

В театре, цирке и кино

МУЗКОМЕДИЯ. Сегодня выездной спектакль во Дворце культуры (Кировского района) Есть на Волге городок. Скоро новый спектакль Рядом с тобой.

ЦИРК. Сегодня большая цирковая программа. Состязания по классической борьбе. Борются четыре пары: Загоруко — Ланин, Голуб — Точный, Пустыльников — Алтын, Раков — Пасечник. Начало в 8 ч. 30 мин. вечера. Касса с 12 ч. дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Сегодня: Большая зал — новый художественный фильм Тигр Акбар (сезанс: 4, 6, 8, 10), художественный фильм Спортивная честь (сезанс: 12, 2). Малый зал — кинокомедия Веселые ребята (сезанс: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-40). Третий зал — новый шестой фильм На строях Москвы (сезанс: 10, 12, 2). Спортивная честь (сезанс: 4, 6, 8, 10).